

totta ki. Az iv élén ott pompázik a koszoru terrajza, aranyban. — A mi a gyűjtéseket illeti, azok mint értesültünk igen szép eredményel indultak meg, s a közönség minden rétegében nagy pártolásra talált a szép eszme, s a gyűjtés sikere biztosítottak tekinthető.

— **Adakozás.** A nő-egyleti árvaház részére újabb adakoztak: Egy magát megnevezni nem akaró kegyes pártfogó 2 kenyeret s egy taliga tűzi fát, Kaszonyiczkyne urhölgy 24 tányárt, egy leveles tálat egy lámpát, Kapos Gaborné urnó 5 frot zsidradéka, egy Névtelen egy kiló szappant, darát, sőt, Váradné urnó 2 kilo must, Filótásné 1 kilo szappant, Czering Gusztáv ur 2 kosár szőlőt. Fogadják a kegyes adakozók halás köszönetemet az árvaik nevében. Kacsóvics Ivánné.

— **Hymen.** Holnap, október 3-án d. u. 4 órákor esküszik egymásnak örök hűséget Krausz Soma ur, és Spitzner Etelka k. a. Az esküvő a széchenyi-utcai Csáthy-féle házban megy végbe. Aldás frigyűkre!

— **Ünnepély Karczagon.** Karczag város polgárai a török fejeverek győzelmeinek dícsőítésére pár nap előtt örömmünnepet ültek. — Mozsarak dörgése közt vonult a polgárság apraja, nagya a város főterére, hol lelkesedések hangos ovatókban adott kifejezést. Deiben a város előkelőbb polgársága — az ép ott megtartott tractualis gyűlés tagjaival — a casinó helyiségeiben rendezett banquetre indult, hol a felköszöntések egész sora váltakozott, s a habzó helyek kocczanáisaival a lelkesedés oly elragadó gondolatokat esalt ki az ajkukon, melyek csak is avilagtörténel-mben pártatlan török víztéség és győzelmehez voltak méltók. Este 7 órákor az egész város ki lett világítva. A fákláymenet a beláthatlan néptömeget kísérve, lobogó török és magyar zászlókkal, zenélve és énekszóval, a török hősök nevéit s a magyar-török testvériséget hangoztatva eget verő éljenekkel járta be a város fobb utcáit. A menet végre a ref. templom előtti téren megállapodván — hangosan követelt kedvező szónokának, Papp Elek polgármesternek a szónoki székre léptét, ki is engedve a lelkesült tömeg kívánatának, a rakásra hányt s óriási maglytát képező fáklávilágánál elkezdte a helyzetet s a nap jelentőségét vázolni oly kitünő szónoklattal, melyet eléggé egyszer hallani, hogy az ember még hetven évés korában is emlékezzék annak minden püssására! Az ünnepély befejezése pedig a nagyvendéglő emeleti termében a „török sebesültek“ javára rendezett és 250 frtot jövővelmező „hangverseny“ volt, melyet kiválógos kivrivartó tartó tánc követett. A hangverseny műsorozata és előadása oly kitünő volt, melyre a karczagiai alig emlékeznek. Felléptek: a helybeli dalárda, Szikszayné Ha-

szty Laura asszony és Török Ilonka kisasszony szavalmányokkal, Medgyesy Zsigmond városi főjegyző hegedű- és Szikszay István gordonka játékkal. Nagy hatást keltett Szikszayné Laura lelkes — és művészi előadása szavalmány Illyés Bálnintak lapunk tárczájában olvasható lelkes költeményét. Leirhatlan lelkesedés és tapsvihár közt fenállva fogadta a közönség a szaváló által az emelvényre vezetett és mélyen meghatótt költőt, s a viharos taps szünni nem akart.

— **A „Debreczen“ szerkesztését** a debreczeni függetlenség párt vála-ztmányának sept. 30-án hozott egyhangu határozata folytán oct. 1-vel Szathmáry Károly ur vette át. Az új szerkesztő a tegnapi számmal beköszöntött, s elmondja ismeretes politikai álláspontját. Felemlitendők tartjuk a beköszöntés azon nyilatkozatát, hogy szerkesztése alatt a személyes kedés nem fog térnyerülni lapjában. Valóban itt is lenne már az ideje, hogy a közönség finomabb érzése, mint az irodalom méltósága iránti tekintetből, hogy kiküszöböltessek a helyi lapok hasábjairól az a sok agyafurrt piszkolódás, mely oly gyakran, minden elfogadható ok nélkül, vagy az értelenség, vagy a fékezhetetlen párt-szenvedély vak dühe által provokáltatott. Mi a magunk részéről, kik legjobb meggyőződésünk szerint mindig tárgyilagosság igyekeztünk lenni, és a párt nézet különbözőségét egyszer sem óhajtottuk átvinni a személyes gyűlölködés terére, és tartózkodtunk a személyes gyűlölközéstől, csak vendéni fogunk azon, ha az új szerkesztés alatt ez irányban helyesebb felfogással fogunk találkozni. — Azt az egyet a tegnapi számból örömmel látjuk, hogy azon ékeltelen elkeseredettség, mely sértett hűségből és önérdékből a szinigazgató s ezzel kapcsolatban a szinügy iránt oly sokáig burjánzott a „Debreczen“ hasábjain, immár a lomtárba tételett, s pártoló jó akarata adott helyet. — Jól is van ez így, mert a színészetnek a nélkül is ezer anyagi bajokkal küzdő ügye a saját részéről bizonyára nem a roszakaratu erkölcsi tönkretétel, hanem a hibák igazságs kimutatása mellett, minden esetre jó indulatu pártolást igényel.

— **A Wagner-féle ügyben** még a következőkről értesülünk. Perczel tanuinak valamása folytán a törvényszék orvosok újból ki fognak hallgatni az iránt, vajjon a Perczel sebhelye körül talált pörkölésből következtethető e, hogy a lóvés ennek daczára 20 léptéről s nem közelebbről történt? Ezek után s ha Perczel tanuinak valamása a párdialud szabályszerű menetéről fog tanuskodni, a kir. ügyész Wagner szabadlábra helyezését újból fogja indítványozni a törvényszéknek. Így bizonyítható, hogy még mielőtt a kir. tábla

határozatot fog hozni a felterjesztett ügyben, Wagner az e. f. törvényszék által szabad lábra helyezettik. A hírlapok azon állítása, hogy Wagner körülményes vallomást tett a párbaj okairól oda redukáló, hogy Wagner a vizsgádo bíró előtt úgy nyilatkozott, miszerint Perczel az ő és neje közti viszonyt oly érzékenyen megsértette, hogy ő becsületbeli kötelességének tartta ezt ügyet a megtörtént módon intézni el.

— **Ujabb szüretelési határidők** a következő szülőkterekre nézve jelentettek be: okt. 5-dikére a varga kerire és okt. 10-dikére a posta kerterre.

— **Panasz merülvén fel** az iránt, hogy a helybeli gabna kereskedők által használt mérlegnek nem pontosan kezelteknek — a rendőrség ma reggel véletlenül az ily helyeken mindenütt helyszíni vizsgálatot tartott, melynek valóban lett is eredménye, mivel több mérleg hibásnak találtatott, s a helyrehozatalig a további használatát betiltatott.

— **Ipar-statisztika.** A kapitányi hivatal, mint első fokú iparhatóság különböző iparágak önálló gyakorolhatására a múlt szeptember hónap 14-én egy részére adott ki iparhatósági igazolványt, mely alkalommal 3 nem helybeli illetőségű egyéntől a városi díj czímen 10 frtjával 30 ft folyt be a városi házipénztár javára.

— **Jó fogást sikerült** ma teni a helybeli pénzügygyőröknek, mert egész székér száma ment azon csempésztő dohány, melyet elköszözték — a belső dohányraktárba szállítottak.

— **Dusótzky és Teszary** férfi szabók, a férfi közönség által nagyon pártfogott üzletüket az őszi és tavaszi időnyre a legkitünőbb berendeztek s erről hirdetések lapunk szerdai számában fog megjelenni. E derek jégkövű iparosokat ajánljuk a közönség további pártfogásába.

— **Egy vastag széles gépszij;** továbbá 5 db. kis kuics találtatott, tulajdonosa a város-házánál levő kapitányi hivatalnál átvetheti.

— **Elvesztett a piaczon** a Teleki utcától a postáig vasárnapi azaz tegnapi dénen 12 órákor, egy fehéres színű bagariából — Juchten — készített cigarettre tárgyat, lapján egy madártípusú ábrázoló dombor-nyomattal. A megtaláló kéretik ezen tulajdonosára nézve is igen becses tárgyat szerkesztőségünkhez beadni.

— **A debreczeni ipar- és kereskedelmi-bank** forgalmi kimutatása szeptember hóri. Bevétel. Pénzkészlet aug. 31-ri 20,663 ft. 46 kr. Kifizetett váltók után 184,737 74 kr. Kifizetett előlegek után 9090 frt. — Kifizetett kötvények után 5465 ft. 43. Kifizetett kamatok után 6922.56. Kamatozó betétek után 49,865.05. Erzcpenz eladás után 1463.89. — Értékpapir után 4409.62. Folyó számla után

96,186.24. Előleg bélyeg 20.45. — Összesen 378,823.84. — Kiadás. Tiszti fizetésre 683.34. Leszámlolt váltókra 213,584.19. — Leszámlolt előlegekre 4720. — Fizetett kamatra 465 91. Üzleti költségre 34.16. Kamatozó betétekre 49,442.12. Erzcpenz vásárlásra 64.88. — Papír 4723.18. Szelvény vásárlásra 64.88. — Folyó számlára 96,694.79. Adóra 85.81. Előleg bélyegre 14.20. — 1876-ki osztalékra 28. — Pénzkészlet oct. 1-re 7174.29. — Összesen 378,823.84. Debreczen, 1877. sept. 29-én.

— **Hirdetés.** Biharmegye közönségétől vett értesítés folytán ezennel közhírré tétetik, miszerint Biharmegye hatósága területén a hegyi szüretek általános megkezdésére folyó évi október hó 22-ik, a birák szüretelésére pedig azon hó 19-ik és 20-ik napjai tűzettek ki; meggyeztetvén, hogy egyeseknek vagy községeknek alapos indokai esetére, megyei alispán ur a korábbi szüretelésre engedély adhatásra felhatalmazza van. Debreczen, 1877. oct. hó 1-én. Debreczen város kapitányi hivatala.

zetni, mely 1,800,000 rubelbe került s melyet most hoztak vasuton a Dunához.

Pétervár, okt. 1. Hivatalosan jelentik szept. 28-ról és 29-ről Karazialból: Szeptember 27-én Izmail pasa az egész vonalon megtámadta Tergukaszoff postióit. Izmail pasa 12 zászlóalj rohanta meg az oroszok jobb szárnyát Csarukesi mellett; a törököket hosszú küzdelem után visszaverte a kubáni ezred, és 7 ver-zstnyire üldözte őket. A törökök vesztesége igen nagy volt; az oroszok vesztesége: Devell altábornagy és 6 tiszt megsebesült, 4 tiszt zuzódást kapott, 16 katona meghalt és 148 megsebesült.

Lapunk bezártáig távirat nem érkezett.

Felelős szerkesztő: Szabó Antal.



Szinházi látcsövek
a legfinomabban szintelenített 4-6-12 lencsével a legnagyobb választékban.

Szemüvegek
rövidlátók, távollátók, szembebeteg és hályogtól műtét által megszabadítottak számára; valamint

Valódi hegyi kristály szemüvegek
valamint minden a látszerési szakba vágó cikkek a legjobb minőségben s a legutánszóbb árak mellett kaphatók.

Fischer Jakob
látszerésznél Debreczenben, főpiacz 1713. sz. alatt.

Megrendelések és javítások a legpontosabban eszközöltetnek.

Dr. Hamburger Emil
fogorvos és fogmütő
lakik főpiaczon a Szikszay (előbb Dragota) házban 1. emelet.

Rendel. mindennap d. e. 9-11, — délután 2-5 óráig.

H I R D E T E S E K.

SALZMANN LAJOS
férfi divatterme
BESZŐFUTATÉSA 3-DIK SZÖRME SÍMATT.

Van szerencsém egy a t. helybeli, mint a vidéki közönség becses tudomására juttatni, hogy raktáromat az

őszi idény
beáltával minden egyes cikkben a

a legjobb és legjutányosabb árukkal
lítottam el.

Különös figyelmet fordítottam mindennemű ruhákra

gyermekek, fiuk és férfiak részére.

Továbbá raktárom minden idényre a legdivatosabb

férfi, fiu és gyermek kalapokkal és sapkákkal
van ellátva.

Legjobb gyártmányu fehéreneműeket tartok, s a mostani idényre különös előnyösnek ajánlom

Oxford ingeimet.

Nyakkendők, gallérok, kézelők, harisnyák, esőernyők, utazó készletek, plaidék, szivar- és pénztárczák, gazdag választékban állanak a nagyérd. közönség rendelkezésére.

Magamat a t. közönség szives pártfogásába ajánlván, maradtam

Teljes tisztelettel
Salzmann Lajos.

Arverési hirdetmény.

A debreczeni kir. tszék, mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, hogy Dr. Margittay István hagyatékai tömegéhez tartozó a debreczeni 988-dik számú jknyvbén foglalt s 20,000 frtra becsült péter-határozat 812-dik sz. ház s 18 hold onodói földje, továbbá 400 frtra becsült 1066 negyszögletű téczsókéri szőlő s 800 frtra becsült 8 hoglyás cseri kaszáló az 1877. évi november hó 22-ik napján d. u. 3 órákor mint első és az 1877. évi december hó 22-ik napján d. u. 3 órákor mint második határidőben, a törvényszék tárgyalási termében Nánássy László kir. közelegző által megtartandó nyilvános árverésen következő feltételek alatt eladatni fog, u. m.:

1-szor. Kiküldési ár a fennebb kitétt becsár, melyen alul az első árverésorok az árverésre kitűzött bírtokok nem fognak eladatni.

2-szor. Árverési kínádk tartoznak az ingatlan becsárának 10%, vagyis a házra s onodói földre 2000 frtot, a szőlőre 40 frtot, a kaszálóra 80 frtot készpénzben, vagy óvadékképe papírban a kiküldött kezéhez letenni.

3-szor. Vevő köteles a vételár 3 egyenlő részletben, és pedig: az első részt az árverés jogerőre emelkedésétől számítandó 3 hónap alatt, a másodikat ugyanazon naptól számítandó 6 hónap alatt, a harmadikat pedig ugyanazon naptól számítandó 9 hónap alatt, minden egyes vételári részlet után a bírtokbalepés napjától számítandó 6%, kamatozók együtt ezen kir. törvényszéknek, vagy a hova ez által utaltatni fog letenni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámítatni.

4-szor. Vevő köteles az épületek a bírtokbalepés napjával tuzárk ellen biztosítani.

5-szor. Az árverés jogerőre emelkedésekor vevő a megvett ingatlan bírtokába lép, emelvényre a megvett ingatlan haszna és terhei ez időtől öt éleket. Etelees lévén a berleti szerződéseket lejártokig tartatni.

6-szor. A tulajdonjog bekebelezése csak a vételár és kamatainak teljes lefizése után fog vevő a városi hivatalból eszközöltetni.

7-szer. A mennyiben vevő az árverési feltételek bármelyikének eleget nem tevé, a megvett ingatlan t-érdekelt felek bármelyikének kérelmére, a prs. 459. §az

értelmében vevő veszélyre és költségére, bánatpénzének elvesztése mellett, újabb árverés alá bocsáttatni, és csupán egy határidőnek kitézése mellett az előbbi becsárán alul is eladatni fog.

Felhívatuk — azok, kik az árverésre kitűzött javak iránt tulajdoni, vagy más igényt, — avagy elsőbbségi jogokat érvényesíthetni vélenek, — hogy e részbeni kereseteiket a hirdetménynek a hivatalos lapban lett harmadik közzététele napjától számítandó 15 nap alatt, habár külön értesítést nem vettek is, ezen kir. törvényszékhez nyujt-ak be: különben azok a végrehajtás folyamat nem gátolván, egyedül a vételár fellesége fognak utasítatni.

A debreczeni kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság 1877. évi szeptember hó 7-dik napján tartott üléseből.

Becske Lajos,
helyettes elnök.

Beöthy,
h. jegyző.

(484) 3-3

Arverési hirdetés.

Sz. kir. Debreczen városa tanácsa részéről közhírré tétetik, hogy a Baranyi féle, jelenben a távirda és kir. posta hivatal helyiségeül szolgáló háztelek után osztott s 17928¹⁰⁰⁰⁰ osztályozott holdat tevő bellegelő föld f. é. okt. hó 11-én d. e. 9 órákor a városi ház nagytanács-terében tartandó közönséges árverés utján örök tulajdonjoggal elfog adatni s arra a venni kívánók azon figyelemzetés mellett hivtatnak meg, hogy a feltételeket tanácsnok Barcsay Istvánnál mindenkor megtekinthetik.

Kelt Debreczenben, 1877-dik szeptember 28-án.

(500) 1-3

A városi tanács.

Magy. kir. ménlótelep Debreczenben.

Hirdetmény.

Vonatkozással a „Debreczeni Ellenőr“ 177. számában megjelent részletes hirdetésre, ezennel közhírré tétetik, hogy 1877. okt. 8-kán d. e. 10 órákor a magyar kir. ménlótelep épületében az 1-ső emeleten a szántételei irodában Debreczenben, — a debreczeni turja-remeteli és eperjesi méntelep állomások szükségleteire nézve abberleti tárgyalás, illetve írott ajánlatok utján árlejtés fog tartatni.

Bővebb értesülés nyerhető a „D. Ellenőr“ f. é. 177. számában megjelent részletes hirdetményből, melyben az ajánlat-minta, valamint a szükségletet feltüntető részletes táblázat közölve vannak. Kelt Debreczen, 1877. szept. 27.

A m. k. debreczeni állammentelep parancsnokság.

(501) 1-2

BLAU LIPÓT és FIAI,

BLAU LIPÓT és FIAI
ékszerárusok Budapestről (Dorottyauteza 6. sz. Wurm udvar.)

Fiók-üzlete Debreczenben
főpiacz, Nánássy-féle ház

ajánlják dusan felszerelt
arany-, ezüst-, drágakő
és

ÓRA-RAKTÁRUKAT,
Brillant, gyémánt, karpereczek, melltűk és fülbevalók, gombokból s solitair és rózsagyémánt-gyűrűkből.

Különösen ajánlják: fülbevalók, lánczok s gyűrűkből stb. álló legújabb s legszebb választékukat, továbbá ajánlják jól szabályozott Cylinder és Anker genfi óráikat hölgyek és urak számára. — Minden tárgy törvényes próbával van ellátva. Ajánlják izléses ezüst áruikat, mint: csészéket, tálczákat, mosdókat, karos és egyes gyertyatartókat, czukortartókat s dobozokat, asztalékeket, kávézó és thea-készleteket, evő s csemegéző szereket 1, 6, 12 s több szemlére.

Egyszersmind ezen szakmába vágó minden cikkekét a legjobb áron megvesznek s becsérlenek.

(71)

főpiacz, Nánássy ház alatt.

Bel- és külföldi sajtót,
Tátrai turót
Halikra, tengeri rakok és heringek,
különböző modor szerint elkészítve,

frisananász,
francia mártott gyümölcs,
VALÓDI MILLY GYERTYA
stokeraui lencse és borsó,
Valódi amerikai salon petroleum, két bádog szelencze egy ládába csomagolva, jutányos áron ajánl

(472) 10-104.

Geréby Fülöp.